

高考达人分享经验，快来学学吧



不用死记硬背，一样学好文科

人物档案

魏少艺

文科 636 分

孟津县第一高中

将知识点都记在小卡片上

善于总结，温故知新

学习踏实，心态平稳

□记者 中利超

对于魏少艺的成绩，她的班主任王杏说：“这都在意料之内，因为少艺的学习自觉性很高，成绩一直很好，很稳定。”

“我觉得学习最重要的就是态度认真，多做笔记。”魏少艺说，平常多看老师的讲课笔记，善于总结，注重温故知新，这样对考试大有好处。

文科需要背的东西很多，但魏少艺觉得其中都有规律，不需要死记硬背，只要掌握适合自己的方法就可以轻松搞定。她将每科的知识点、难点等都记在小卡片上，经常翻看。

王杏说，最值得大家学习的地方是魏少艺的心态：“平常学习很踏实，备考的时候心态平稳，不骄不躁。”（照片由本人提供）



学习兴趣比方法更重要

人物档案

苗青

文科 615 分

伊川高中

学习是她的一大爱好

爱打乒乓球、唱歌

把平时出错当做幸运

□见习记者 蒋颖颖 通讯员 赵怡

“我感觉自己真是超水平发挥了，我从来没有考过第一，高考竟考了第一。”苗青乐呵呵地说。“与学习方法相比，我觉得最重要的还是兴趣。”学习是苗青的一大爱好。从小，她就喜欢学习，喜欢挑战。

苗青说，和不少文科生一样，她曾在数学上遇到了一些困难。后来，曾任高中数学教师的爸爸给了她很多帮助，让她有了良好的心态和成绩。高考时她的数学考了135分。

“每做出一道题，我就很有成就感，很开心。如果考得差了，也会鼓励自己，觉得自己很幸运，在高考前发现了问题，还有时间在考前堵住漏洞。”苗青说。

除了学习，苗青还喜欢打乒乓球和唱歌。“上学的时候几乎天天打乒乓球，星期天爸爸也会陪我打。”苗青良好的心态从高一保持到高三，因此，高考时她感觉非常放松。考完试，她便感觉自己发挥不错。（照片由本人提供）



最重要的一点是细心

人物档案

刘甲南

理科 631 分

伊川县实验高中

始终保持踏实

保持阳光开朗

做到学习中不留“死角”

□记者 邓超 / 文 通讯员 赵怡 / 图

同学们都很佩服刘甲南的坚毅：从去年至今，父母相继因病卧床，这个出身农家的女孩不但没有耽误学业，而且一直保持着开朗阳光的状态。

大大咧咧的好处很多，可有时也会坏事。刘甲南说，自己过去最大的毛病是粗心，考试时做错的题很大一部分是粗心造成的。有了多次教训后，她明白过来：学习最重要的是细心。“不管上课还是考试，都要告诉自己多长一个心眼，做到学习中不留一个‘死角’，考试时防止出现低级错误，争取把失误降到最低。”她说。

刘甲南认为要在考试中取得优异成绩，还有个重要因素，就是要始终保持踏实的作风。高考前十来天，天气炎热，刘甲南在教室里坐不住了，思想有点儿开小差儿。“最后冲刺的时刻到了，必须静下心来。不要因一时的浮躁，让过去的努力功亏一篑。”班主任王智峰的一番话点醒了她。“古时候讲十年寒窗，如今读书也得有这种坚持的心态。”



“踏实”二字帮她取得成功

人物档案

杜婷婷

文科 600 分

洛宁县一高

从不熬夜

作息时间很规律

注重错题总结

□记者 王振华 / 文 特约记者 赵笑菊 / 图

采访杜婷婷，听到最多的就是“踏实”二字。她的妈妈和班主任以及她自己，都用“踏实”这个词来形容她。

高三下学期，因为家离学校很近，杜婷婷主动由住校改为走读。“家里的环境安静一些，学习能沉下心。”她说。杜婷婷从来不熬夜，作息时间一直很规律，每天晚上11点前睡觉，早上5点起床，然后去上早自习。

班主任张老师告诉我们，婷婷平时学习踏实、爱思考，课堂上思维活跃，课后注重总结，考试前老师们就很看好她。“如果在卷子上做错一道题，她就能把整张试卷的空白地方都写得满满的，内容很丰富，包括与此题相关的外延知识，破解这道题的思路以及各种注意事项等等，全班只有她一个人能做得这么细致。”张老师说。



好心态带来好成绩

人物档案

张琼翼

理科 657 分

汝阳一高

心态一直很好

功夫用在平时

高考时心情放松

□见习记者 杨凤轩 / 文 特约记者 程俊杰 / 图

“成绩只是正常水平，不过没想到是全县第一名。”张琼翼说，高考成绩和自己估分时预想的差不多，高考时心情比较放松，所以答题也比较顺畅。

“这姑娘成绩稳定，最重要的是心态非常好。”张琼翼的化学老师侯晨鹏说，张琼翼是班上的化学课代表，性格大大咧咧的，心态一直很好。

张琼翼说，要想取得好成绩，功夫要用在平时，因为平时学习是一种积累，而考试不过是一种检验方式。“其实高考与平常的考试并没有太大区别，用不着紧张，只要能在考场上把平时所学完全发挥出来就可以了。”她说。

张琼翼说，高考前，她的脖子上长了一个囊肿，因为没有不适的感觉，她高考后才到医院做了个检查。医生建议她最好做个手术，由于术后恢复需要一周，她决定等志愿填报后再做手术。



要对学习的内容产生感情

人物档案

白江飞

理科 611 分

洛宁县一高

阅读面广

喜欢整理错题

把感情融入学习

□记者 王振华 / 文 特约记者 赵笑菊 / 图

“俺们庄户人家能出个全县高考第一名，村里人都说这孩子争气。”昨日，白江飞的妈妈说起儿子，十分激动。她说，白江飞学习成绩一直都不错，这次高考是正常发挥。

谈到学习技巧，白江飞说：“没啥技巧不技巧的，最重要的是要对学习的内容产生感情，当把自己的感情融入学习，一切问题都不难解了。”

白江飞阅读面较广，他初中时读了大量的历史类书籍，对高中语文和英语的学习有很大帮助。而在学习数学的过程中，他非常注重归类总结。他把平时的错题都整理在错题本上，并且总结出一些经验。“这些经验当时不一定用得上，在日后做题时用到，我会很开心。”他说。

阿新 诚招“利乐砖”代理商

联系电话：0379-67897535 孟经理：13333886488

阿新乳业引进先进利乐砖生产线，预计七月中旬系列
产品正式上市，并签约著名歌星陈红为形象大使。现诚招
洛阳市九县六区及周边市、县代理商，有意者到公司面谈。

洛阳阿新乳业有限公司